



Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

280 B/03.05.2017

INTERPELARE

Adresată: Domnului Șerban Constantin Valeca, Ministrul Cercetării și Inovării

De către: deputati PNL Florica Cherecheș și Adrian Oros

Obiectul interpelării: explicarea motivelor pentru care evaluatorii internaționali ai proiectelor de cercetare au fost eliminați pentru accesarea proiectelor de cercetare din PNCDI în valoare de 873 milioane lei

Stimate Domnule Ministru,

Pe site-ul Ministerului Cercetării este postat un act adițional la Contractul de finanțare a proiectelor de cercetare din Planul Național de Cercetare-Dezvoltare și Inovare, în valoare de 873 de milioane de lei, ce pot fi accesate în următorii 8 ani, încheiat între MCI și UEFISCDI, la finalul lunii martie. Mai precis, actul adițional menționat reglementează modul în care sunt selectați evaluatorii proiectelor de cercetare, doar din rândul evaluatorilor români, din rândul cercetătorilor sau profesorilor și conferențiarilor. Se precizează că dacă nu se găsesc evaluatori printre aceștia, se caută în rândul lectorilor/ șefi de lucrări, și dacă nu sunt identificați, următoarea etapă pentru gestionarii de proiecte de cercetare este să caute experți evaluatori în unități și instituții de cercetare-dezvoltare și inovare. În ultimă instanță, numai în cazul în care nu există nici un specialist disponibil la nivel național, UEFISCDI poate căuta evaluatori externi care trebuie să fie aprobați nominal de către MCI.

Credem că o astfel de măsură îngreșește domeniul cercetării și așa sub-finanțat și cu multe probleme de rezolvat. Practic, MCI îngreșește accesul evaluatorilor străini și impune utilizarea aproape exclusivă a evaluatorilor români în proiectele de cercetare, în condițiile în care se cunoaște foarte bine faptul că evaluatorii internaționali aduc prestigiu proiectelor de cercetare, mulți cercetători români fiind la rândul lor evaluatori pentru proiecte din străinătate. Cu cât prestigiul evaluatorului e mai mare, cu atât crește calitatea actului de cercetare și se diminuează eventualele suspiciuni privind integritatea.

Domnule Ministru, vă întrebăm de ce ați considerat necesară luarea acestei măsuri de excludere a accesului evaluatorilor străini pentru proiectele de cercetare cuprinse în PNCDI, care este evident că va duce la scăderea calității actului de cercetare românesc? Care este motivul pentru introducerea criteriului geografic în alegerea evaluatorilor, în defavoarea competenței?

Puteți să ne asigurați că prin aceste ultime măsuri luate de dumneavoastră (ne referim aici și la Ordinele de Ministru emise prin care ați eliminat cercetătorii de la universitățile străine din componența organismelor consultative ale MCI) nu va fi afectat domeniul cercetării?

Așteptăm răspuns în scris.

Cu stimă,

Deputat PNL Florica Cherecheș

Deputat PNL Adrian Oros

